

Координационный совет уполномоченных по правам человека в субъектах Российской Федерации, входящих в Центральный федеральный округ

Оглавление

История создания и правовые основы.....	1
Заседание Координационного совета 12 сентября 2018 года.....	2
Заседание Координационного совета 15 мая 2017 года.....	3
Заседание Координационного совета 28 – 30 июня 2016 года.....	3
Заседание Координационного совета 21 октября 2016 года.....	4
Заседание Координационного совета 15 – 16 ноября 2015 года.....	5

История создания и правовые основы

Центральный федеральный округ: Белгородская область, Брянская область, Владимирская область, Воронежская область, Ивановская область, Калужская область, Костромская область, Курская область, Липецкая область, Московская область, Орловская область, Рязанская область, Смоленская область, Тамбовская область, Тверская область, Тульская область, Ярославская область, город Москва.

Центр федерального округа – город Москва.



Координационный совет является коллегиальным совещательным органом уполномоченных, решения которого носят рекомендательный характер. Деятельность Координационного совета направлена на совершенствование механизмов защиты прав и свобод человека, на развитие института уполномоченных по правам человека в субъектах Российской Федерации, входящих в Центральный федеральный округ, способствованию укреплению авторитета данного института.

Год образования Координационного совета уполномоченных по правам человека в субъектах Российской Федерации, входящих в Центральный федеральный округ – 2005.



Председатель Координационного совета уполномоченных по правам человека в субъектах Российской Федерации, входящих в Центральный федеральный округ: с момента образования до настоящего времени – Уполномоченный по правам человека в Калужской области Юрий Иванович Зельников (*12 сентября 2018 года переизбран на новый срок*).

Срок полномочий председателя Координационного совета

В соответствии с Положением о Координационном совете уполномоченных по правам человека в субъектах Российской Федерации, входящих в Центральный федеральный округ, утвержденным 19 октября 2005 года, срок полномочий председателя составляет 2 года.

Количество проведенных заседаний с момента образования Координационного совета – 20 (в соответствии с Положением заседания созываются председателем и проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в полгода).

Заседание Координационного совета 12 сентября 2018 года (Калуга)

Тема: «Реализация права граждан на освобождение от отбывания наказания в связи с болезнью».

В работе заседания Координационного совета уполномоченных приняли участие Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации Т.Н. Москалькова, ряд уполномоченных по правам человека из регионов Центрального федерального округа и других федеральных округов, председатель Калужского областного суда, Главный федеральный инспектор по Калужской области аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе, начальник УФСИН России по Калужской области, и.о. заместителя начальника ФКУЗ МСЧ-62 ФСИН России, президент Адвокатской палаты Калужской области.

Участники мероприятия обсудили актуальные проблемы реализации права граждан на освобождение от отбывания наказания в связи с болезнью в учреждениях уголовно-исполнительной системы.

Т.Н. Москалькова отметила, что одной из причин неудовлетворительной практики досрочного освобождения осужденных от отбывания наказания по болезни являются недостатки в правовом обеспечении этого процесса.

По итогам заседания Координационного совета были приняты ряд решений и рекомендаций, в том числе:

- уполномоченным по правам человека в субъектах Российской Федерации рекомендовано систематически проводить мониторинги реализации права граждан на охрану здоровья и медицинскую помощь в местах принудительного содержания;

- проводить мониторинги реализации права граждан на освобождение от отбытия наказания в связи с болезнью;

- особое внимание уделять вопросам защиты прав и интересов инвалидов в учреждениях уголовно-исполнительной системы.

По результатам обсуждения было принято решение о необходимости совершенствования правового механизма освобождения от отбытия наказания в связи с болезнью в учреждениях уголовно-исполнительной системы в направлении гуманизации уголовного законодательства. Так, ряд предложений был направлен Уполномоченному по правам человека в Российской Федерации, в Минюст России и ФСИН России.

Председателем Координационного совета на двухлетний срок был избран Ю.И. Зельников – Уполномоченный по правам человека в Калужской области.

Заседание Координационного совета 15 мая 2017 года (Ярославль)

Заседание Координационного совета Уполномоченных в Центральном федеральном округе было посвящено обсуждению проекта Федерального Закона «Об общих принципах организации и деятельности уполномоченных по правам человека в субъектах Российской Федерации», разработанного в аппарате Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации, поскольку федеральный Уполномоченный обратился с просьбой к региональным уполномоченным обсудить данный законопроект и внести свои предложения.

Заседание Координационного совета 28 – 30 июня 2016 года (Тула)



Тема: «Экспертное обеспечение деятельности региональных уполномоченных в процессе защиты социальных прав: практика и формы сотрудничества».

На заседании рассмотрен ряд важных вопросов.

- Социальные права граждан:
участники заседания констатировали, что в сфере защиты данной

категории прав граждан особая роль должна принадлежать помощи экспертов и государственных правозащитников.

- Примеры успешной деятельности:

особо отмечен опыт Тульской области по созданию и ведению правозащитной карты региона и реализации проекта «Школа правовых знаний» для гражданских активистов и общественников, а также деятельность экспертных рабочих групп.

В работе Координационного совета принял участие начальник УФСИН России по Тульской области, выступив с докладом «О развитии партнерских отношений в вопросах защиты прав граждан, находящихся в местах лишения свободы».

В докладе рассказано о видах и формах взаимодействия УФСИН и подведомственных учреждений с правозащитными институтами российского общества, в частности, с институтом уполномоченных по правам человека. Отмечено, что тесное взаимодействие позволяет использовать целый ряд эффективных форм оказания адресной помощи осужденным различных категорий.

Заседание Координационного совета 21 октября 2016 года (Москва)

Заседание проходило при участии Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации.

На заседании обсуждались следующие вопросы:

- взаимодействие региональных уполномоченных с некоммерческими организациями (далее – НКО), инспектирующими места лишения свободы в регионах;
- обмен мнениями по исполнению некоторых рекомендаций решения Совета уполномоченных по правам человека от 29 августа 2016 года;
- выборы председателя Координационного совета уполномоченных по правам человека в субъектах Российской Федерации, входящих в Центральный федеральный округ.

В ходе заседания председатель Координационного совета подвел итоги работы за последние два года. Кроме того, участники встречи рассмотрели методы взаимодействия уполномоченных с общественными наблюдательными комиссиями (ОНК) и вопросы укрепления сотрудничества региональных уполномоченных по правам человека с НКО, претендующими на получение российских грантов.

Председателем Координационного совета на двухлетний срок был избран Ю.И. Зельников – Уполномоченный по правам человека в Калужской области.



Заседание Координационного совета 15 – 16 ноября 2015 года (Москва)

Заседание состоялось в городе Москве в рамках Международной конференции уполномоченных по правам человека в субъектах Российской Федерации, входящих в Центральный федеральный округ. Конференция «Реализация Конвенции ООН о правах инвалидов: опыт, проблемы, взаимодействие» была инициирована Уполномоченным по правам человека в Российской Федерации, инициатива поддержана полномочным представителем Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе.

Уполномоченным по правам человека в Российской Федерации Э.А Памфиловой было акцентировано внимание региональных уполномоченных на том, что, несмотря на очевидные успехи в этой сфере, сохраняется немало проблем, для решения которых необходим системный подход и объединение усилий института уполномоченного с представителями общественных и некоммерческих организаций, специалистов профильных органов исполнительной власти для создания общенациональной системы защиты прав лиц с ограниченными возможностями здоровья в Российской Федерации.

На заседании рассмотрен ряд важных вопросов.

- Перспективы формирования новых подходов по защите прав и свобод граждан в связи с принятием Федерального закона от 1 декабря 2014 года № 419-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов».

По итогам заседания принято решение одобрить рекомендации, направленные на совершенствование федерального законодательства и принятие иных мер в сфере соблюдения и защиты прав инвалидов по вопросам: определения порядка и условий признания лица инвалидом; вопросов пенсионного обеспечения инвалидов; обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и лекарствами; адаптации жилого фонда (многоквартирных жилых домов и дворовых территорий) к нуждам инвалидов; иных мер социальной поддержки, а также по вопросам защиты прав инвалидов в условиях отбытия наказания. Уполномоченным по правам человека в субъектах Российской Федерации, входящих в Центральный федеральный округ, рекомендовано отслеживать разработку планов мероприятий по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов услуг в указанных сферах и утверждению их в срок, обеспечивающий реализацию соответствующих мероприятий.

- Вопросы текущей деятельности уполномоченных по правам человека в субъектах Российской Федерации, входящих в Центральный федеральный округ, и их аппаратов.



Правозащитная карта России

По итогам заседания принято решение одобрить рекомендации рабочего аппарата Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации по совершенствованию законодательства об уполномоченных по правам человека в субъектах Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона от 6 апреля 2015 года № 76-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования деятельности уполномоченных по правам человека».

Также участники встречи приняли решение обратиться к Уполномоченному по правам человека в Российской Федерации с просьбой оказать содействие в обеспечении необходимого финансирования для полноценной деятельности уполномоченных по правам человека и их аппаратов в субъектах Российской Федерации, входящих в Центральный федеральный округ.

СОГЛАШЕНИЕ

о создании Координационного совета уполномоченных по правам человека в субъектах Российской Федерации, входящих в Центральный федеральный округ

Уполномоченный по правам человека в Калужской области, Уполномоченный по правам человека в Брянской области, Уполномоченный по правам человека в Липецкой области, Уполномоченный по правам человека в Смоленской области, Уполномоченный по правам человека в Московской области, Уполномоченный по правам человека в Курской области заключают настоящее Соглашение о создании Координационного совета уполномоченных по правам человека в субъектах Российской Федерации, входящих в Центральный федеральный округ (далее – Соглашение).

Настоящее Соглашение открыто для присоединения к нему других уполномоченных по правам человека в субъектах Российской Федерации, входящих в Центральный федеральный округ. Такое присоединение в каждом случае осуществляется уполномоченным по правам человека, изъявившим свое желание стать членом Координационного совета, путем подачи им соответствующего письменного заявления в адрес Координационного совета.

Настоящее соглашение составлено в семи экземплярах, имеющих одинаковую силу. При этом один экземпляр соглашения хранится у действующего председателя Координационного совета, а остальные экземпляры (по одному) - у каждой из сторон, заключившей данное соглашение.

Настоящее Соглашение заключено в городе Калуге 19 октября 2005 года.

Уполномоченный
по правам человека
в Калужской области



Ю.И. Зельников

Уполномоченный
по правам человека
в Брянской области



Б.М. Копырин

Уполномоченный
по правам человека
в Липецкой области



В.А. Бородин

Уполномоченный
по правам человека
в Смоленской области



В.И. Осин

Уполномоченный
по правам человека
в Московской области



С.Б. Крызов

Уполномоченный
по правам человека
в Курской области



Н.Д. Ефремов